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第８９９回 教育委員会会議録 

 

日時 令和８年２月１７日（火） 

午後１時３０分から午後２時００分まで 

場所 市役所５階大会議室 

出席者    

１番 教育長 勝亦 重夫 ２番 委員 勝又 英和 

３番 委員 勝又 俊行 ４番 委員 萱沼 泉 

５番 委員 長田 光男 ６番 委員 欠席（杉山 ゆかり） 

 

陪席者  

教育部長  

教育総務課長  教育施設課長  

教育施設課技監  学校教育課長  

社会教育課長  図書館調整監  

学校給食課長  
西学校給食センター所長兼
高根学校給食センター所長 

 

教育総務課副参事  学校教育課主席指導主事  

学校教育課課長補佐    

社会教育課課長補佐  社会教育課課長補佐  

    

 

事務局  

教育総務課副参事  教育総務課主事  

 

議事  

御教議第２号  令和８年度御殿場市一般会計当初予算について 

御教議第３号  学校医の委嘱について 

御教議第４号  「東山の湯立神楽」「北久原の湯立神楽」の市文化財指定について 

御教議第５号  御殿場市子ども読書活動推進会議委員の委嘱について 
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開会  

    

   教育長 

本日は杉山委員が欠席しておりますが、 委員の過半数の出席をいただいており

ますので、委員会は成立いたします。 

ただ今から御殿場市教育委員会２月定例会を開会いたします。本日の委員会は、

お手元に配布の日程により進行いたしますので、御了承願います。 

それでは会議録署名人の指名を行います。教育長の指名により決定することに

御異議ございませんか。 

（異議なし） 

   教育長 

御異議がないようですので、こちらから指名いたします。 

２ 番 勝又 英和 委員  と、 

３ 番 勝又 俊行 委員  にお願いします。 

次に会期でありますが、本日１日間といたします。 

なお定例会終了後、委員会協議会を開催いたしますのでよろしくお願いします。 
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教育長報告 

    

   教育長 

２月に入りインフルエンザ B 型の感染拡大が進み、多くの学級閉鎖が発生しまし

た。そんな中、心配された私立高校入試ですが大きな影響もなく無事に終了し一安

心です。３月４日・５日に行われる公立高校の入試で中学３年生の進路先がほぼ決

まります。健康管理に留意して今までの努力が報われることを願っています。 

いよいよ修了式・卒業式を意識した生活となり、年度の総まとめの時期となりま

した。今年度も登校日数は２０日余りとなりました。子供たちがこの１年間の成長

を実感し、達成感を持って年度末を迎えられるようにしたいと考えています。期待

や夢をもって進学・進級できることが何よりも大切になります。 

  

１月２１日 校長人事評価面談 富士岡小指定研究発表会 

 寒さが厳しい中での発表会でしたが、先生方の意欲的な姿を

見ることができとても心強く感じました。 

１月２２日 東部地区教育長会 

１月２３日 シブヤ未来科視察研修 

 次期学習指導要領を先取りした先進的な取組が参観でき、大

変参考になりました。充実したものにしていくためには、先生方

の理解が何よりも大切になっていきます。 

１月２４日 富士山いけばな展 

 御殿場・裾野・小山・長泉の２市２町合同のいけばな展が、小

山町総合文化会館で開催されました。次年度は御殿場が会場に

なります。 

１月２５日 県書き初め展御殿場地区表彰式 

  今年は学生の部２９３点、一般の部１５４点の応募がありま

した。どの作品も素晴らしかったです。 

１月２６日 部長連絡会 定例記者会見 福祉文教委員会提言書受取 

１月２７日 教頭人事評価面談  ２市３町教育長会 

１月２８日 チアリーディング世界大会優勝市長表敬訪問 

 「伊豆の国チアリーディングチームパワフルキッズ」所属の

高柳夢さん（富士岡中３年）高柳萌さん（富士岡中１年）が、市

長にチアリーディング世界選手権大会の優勝を報告しました。 

１月２９日 御殿場高校２年生ワークショップ発表会 

 探求の学習で数年後に建設予定の「産業パーク」について、高

校生の視点からどのような施設にしていきたいか、グループご

とにプレゼンを行いました。発表の態度や質問への返答は立派

でした。 
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１月３０日 試験委員会 庁議 

２月２日 部長連絡会 市初任者研修会 県高校教育課訪問 

 北駿地区新高校構想の進捗状況について、担当者が情報提供

に来ました。今のところ、令和１３年度に開校する計画で進んで

います。 

２月３日 文化財審議会 

 １２月に諮問をした東山湯立神楽、北久原湯立神楽について

答申をまとめていただきました。定例教育委員会で審議をして

いただきます。 

２月４日 園長会  ２市３町教育長会 

２月６日 市校長会 

２月８日 芹澤敏弘氏祝賀会 

２月９日 部長連絡会 

２月１０日 制服検討委員会 

 子どもたちや保護者へのアンケート調査も終わり、新しい制

服について多くのことが決まりつつあります。 

２月１１日 御殿場市表彰式 

２月１２日 市議会全員協議会  東部地区教育長会 

２月１３日 永年勤続表彰式 

 ３５年表彰 学校教育課 田代一美先生 玉穂幼稚園 望月

尚美園長おめでとうございます。 

２月１５日 ごてんば DONDON 

  ３年ぶりの開催となりました。ステージ発表も８年ぶりに行わ

れ、盛りだくさんの DONDON となりました。 

２月１６日 部長連絡会  市議会臨時会 

２月１７日 定例教育委員会 
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議事 

    

   教育長 

それでは、はじめに事務局から一言お願いします。 

 

   教育部長 

改めましてこんにちは。 

先日はお忙しい中、渋谷区への視察やごてんば DONDON に御参加いただき、

ありがとうございました。 

本日の議案は４件となっております。御審議の程、よろしくお願いいたします。 
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御教議第２号  

令和８年度御殿場市一般会計当初予算について 

    

   教育長 

それでは、御教議第２号「令和８年度御殿場市一般会計当初予算について」を

議題といたします。 

 

   教育部長 

ただ今件目となりました御教議第２号令和８年度御殿場市一般会計予算につい

て、その概要を説明いたしますので、御教議第２号資料を御用意ください。教育

部が所管する一般会計は、幼稚園関係予算の一部を除く１０款・教育費となりま

す。 

１ページをお開き下さい。このページは、令和８年度 御殿場市一般会計歳出

予算要求額の一覧です。この内、ページ一番左の列の中程より少し下、赤く塗ら

れている１０款・教育費の歳出予算総額は、水色で塗られているところで示すよ

うに５８億２千万円余となり、前年度と比べて２５億７千万円余、率にして   

３０.６％の減となりました。減額の主な要因は、次年度更新する小中学校におけ

るタブレット端末の購入が完了したことや新図書館建設工事等の終了によりま

す。 

次のページをお願いします。ここからは、令和８年度に教育部が所管する主要

事業を掲載しております。本日は、時間の都合上、この主要事業に基づき、新規

事業や前年度から変更があった事業について説明いたします。 

番号１５２は、特別支援学級に配置する補助者の増員を図るものです。 

番号１５３は、通常学級に配置する発達障害児支援等補助者の増員を図るもの

です。 

番号１５７は、高根小学校の設備改修等及び小学校屋内運動場空調整備に要す

る経費です。 

番号１５８と１６１は教育ＩＣＴ環境の維持管理に要するものです。特に校務

システムにつきましては、９月から新システムに移行し、物理的なサーバー等を

所有管理しない、フルクラウド化の予定です。 

番号１６０は、御殿場中学校及び原里中学校改修等及び中学校屋内運動場空調

整備に要する経費です。 

番号１６３は、地域学校協働活動推進事業及び放課後子どもプラン運営委員会

の運営に要する経費です 

番号１６４は、隔年で開催しておりますが、実験や工作を通して、青少年に科

学の面白さ、不思議さを体験してもらい、科学への興味を高める事業に要する経

費です。 

番号１６５は、御殿伝承地とされる御殿場地区コミュニティ供用施設周辺エリ

アの御殿場財産区所有地を広場として整備する事業に要する経費で、令和８年度
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は建設工事を進めてまいります。 

番号１６６は、新規事業で、文化財保護法改正及び静岡県文化財保存活用大綱

に基づき、市内の文化財の総合的な保存・活用の具体的計画である文化財保存活

用地域計画の作成に要する経費です。 

次のページをお願いします。 

番号１６８は、文化協会への補助金で、文化芸術の活性化等を図るために要す

る経費です。 

番号１６９は、市民会館ホール棟及び会議棟の客席設備並びに空調設備につい

て改修工事を行い、長寿命化を図るために要する経費です。 

番号１７０は、新規事業で、経年劣化等により傷みが激しい国登録有形文化財

旧岸邸の屋根修繕に要する経費です。 

番号１７１は、前年度までは小・中学校両方の保護者を対象としていましたが、

本年度から小学校分は番号１７２へ移行したため、中学校保護者の負担軽減に要

する経費となります。 

番号１７２は新規事業で、公立小学校の給食費無償化に要する経費です。 

なお、４ページ以降には、１０款・教育費に関する予算書の詳しい内容を示す

明細書を、歳入と歳出に分けて添付しておりますので、後程御確認ください。 

説明は以上です。御審議の程、よろしくお願いいたします。 

 

   
教育長 

ただ今、御教議第２号の内容説明がなされました。 

本案について質疑を求めます。 

 

   
勝又俊行委員 

図書館費について、新しい図書館が完成した後の維持管理経費として、令和８

年度は２億７４１５万円が計上されています。令和９年度以降も、指定管理料な

どを含め同程度の金額が継続的に発生すると考えてよいでしょうか。 

 

   
社会教育課長 

令和８年度は７月開館のため一部期間の予算となっていますが、図書館指定管

理施設運営事業として１億７０００万円を計上しております。令和９年度以降か

ら、同規模の費用が通年で発生いたします。 

 

   
勝又俊行委員 

４月から開始される小学校給食の無償化について、事業費として２億６,６２０

万円を計上されている。その内、県からの補助金は１人あたり５,２００円の計算

とのことですが、実際の給食費との間に１人あたり約８５０円の不足が生じてい

ますが、この不足分は基金などから充当するのでしょうか。 
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学校給食課長 

不足分につきましては、市が子育て支援の一環として、全額公費により負担い

たします。 

これまでも物価高騰等に伴う給食費の上昇分については、保護者の負担増を避

けるため市が独自に助成してきた経緯がございます。今回の無償化に伴う不足分

についても、同様の考え方に基づき、市の一般財源による持ち出しとして予算措

置を講じております。 

なお、今後活用可能な国の交付金や各種補助金等の財源が示された場合には、

速やかにその充当を検討してまいります。 

 

   
萱沼委員 

部活動の地域展開に係る令和８年度の予算措置はどのようになっていますでし

ょうか。 

 

   
学校教育課課長補佐 

部活動の地域展開に関する経費は、教育指導費の中の一般諸経費に含まれてお

ります。令和８年度については引き続きモデル事業を展開し、令和９年度以降に

事業を独立させ、予算を明確に示す方向で検討しております。 

 

   教育長 

他に質疑がないようですので、本案を原案どおり承認することに御異議ござい

ませんか。 

  
（異議なし） 

 

   教育長 

御異議がないようですので、御教議第２号「令和８年度御殿場市一般会計当初

予算について」を原案どおり承認することに決しました。 
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御教議第３号  

学校医の委嘱について 

    

   教育長 

それでは、御教議第３号「学校医の委嘱について」を議題といたします。 

 

   学校教育課長 

ただいま議題となりました、御教議第３号について、説明いたします。議案書

の３ページ及び御教議第３号資料をお願いします。 

本件につきましては、令和８年３月３１日をもって退任される学校医の後任と

して、令和８年４月１日より委嘱する学校医について、承認を求めるものです。 

具体的には、御殿場幼稚園、御殿場小学校、高根小学校、御殿場中学校の学校

医である勝又厚医師並びに原里小学校、印野小学校、原里中学校、西中学校の学

校医である渡邉幸雄医師から、就任している全ての学校の学校医を、また、安田 

敏男医師から、学校医として就任している学校のうち、朝日小学校、南中学校の

学校医を退任する旨の申し出があったことに伴い、御殿場市医師会に後任の学校

医の推薦を依頼したところ、吽野清恵医師、勝又毅医師、田内守之医師、瀬戸 拓

也医師、安田学医師をそれぞれ推薦いただいたことから、御教議第３号資料の一

覧に記載の学校の学校医をそれぞれ委嘱するものです。 

内容説明は以上となります。御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

 

   
教育長 

ただ今、御教議第３号の内容説明がなされました。 

本案について質疑を求めます。 

 

   教育長 

質疑がないようですので、本案を原案どおり承認することに御異議ございませ

んか。 

  
（異議なし） 

 

   教育長 

御異議がないようですので、御教議第３号「学校医の委嘱について」を原案ど

おり承認することに決しました。 
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御教議第４号  

「東山の湯立神楽」「北久原の湯立神楽」の市文化財指定について 

    

   教育長 

それでは、御教議第４号「「東山の湯立神楽」「北久原の湯立神楽」の市文化財

指定について」を議題といたします。 

 

   社会教育課長 

ただいま議題となりました御教議第４号について説明いたします。議案書４ペ

ージ及び御教議第４号資料をお願いします。 

１２月１９日に開催された定例教育委員会において、新たに「東山の湯立神楽」

「北久原の湯立神楽」を御殿場市指定文化財に指定したいため、市文化財審議会

に諮問をすることについて承認をいただきました。その後、１２月２５日に文化

財審議会に諮問し、文化財審議会において慎重に審議していただき、令和８年２

月３日に「東山の湯立神楽」「北久原の湯立神楽」について、市指定文化財として

指定することが適当であるとの答申をいただきました。 

４号資料１ページをお願いします。はじめに「東山の湯立神楽」の答申となり

ます。内容は諮問時に説明させていただいた内容と同一であります。２ページに

市指定文化財調書、３ページに御殿場市文化財審議会専門委員 松田香代子氏か

らの所見を添付させていただいておりますので後程御覧ください。 

続いて、４ページをお願いいたします。「北久原の湯立神楽」の答申となります。

内容は同様に諮問時に説明させていただいた内容と同一であります。５ページに

市指定文化財調書、６ページに御殿場市文化財審議会専門委員 松田香代子氏か

らの所見を添付させていただいておりますので後程御覧ください。 

２つの湯立て神楽につきましては、湯を沸かし、その湯を撒くという「湯立て」

の儀礼や、それに伴う舞や所作に独創性があり、本市にとって貴重な民俗文化財

であるということで、市指定文化財として指定することの答申をいただいており

ます。 

なお、新たな市指定文化財の指定としては、令和３年３月２２日に指定をした

樹空の森にある阿部雲気流博物館資料以来で東山湯立て神楽が１４番目、北久原

湯立て神楽が１５番目となります。 

市指定文化財として承認していただきますようお願い申し上げまして説明は以

上となります。御審議の程よろしくお願いいたします。 

 

   
教育長 

ただ今、御教議第４号の内容説明がなされました。 

本案について質疑を求めます。 
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   教育長 

質疑がないようですので、本案を原案どおり承認することに御異議ございませ

んか。 

  
（異議なし） 

 

   教育長 

御異議がないようですので、御教議第４号「「東山の湯立神楽」「北久原の湯立

神楽」の市文化財指定について」を原案どおり承認することに決しました。 
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御教議第５号  

御殿場市子ども読書活動推進会議委員の委嘱について 

    

   教育長 

それでは、御教議第５号「御殿場市子ども読書活動推進会議委員の委嘱につい

て」を議題といたします。 

 

   社会教育課長 

ただいま議題となりました御教議第５号について説明します。議案書５ページ、

御教議５号資料をお願いします。 

子ども読書活動推進会議委員は、御殿場市における子どもの読書活動を推進す

るため、子どもの読書活動の推進に関する法律に基づき設置しているもので、委

員は、「公募による者」、「市民活動団体に属する者」、「小・中学校及び特別支援教

育担当の教諭」、「小中学校のＰＴＡを代表する者」、「幼稚園・保育所・認定こど

も園の保護者会を代表する者」等から教育委員会が委嘱又は任命することとなっ

ています。 

この度、令和７年１２月１日に３年に一度の民生委員・児童委員の改選が行わ

れたことに伴い、２番の民生委員児童委員協議会所属の「勝間田 なおみ氏」が

退任され、新たに「勝間田 京子氏」を委員として委嘱するものであります。 

任期は残任期間の令和９年３月３１日までの委嘱について承認をお願いするも

のです。 

説明は以上です。御審議の程よろしくお願いいたします。 

 

   
教育長 

ただ今、御教議第５号の内容説明がなされました。 

本案について質疑を求めます。 

 

   教育長 

質疑がないようですので、本案を原案どおり承認することに御異議ございませ

んか。 

  
（異議なし） 

 

   教育長 

御異議がないようですので、御教議第５号「御殿場市子ども読書活動推進会議

委員の委嘱について」を原案どおり承認することに決しました。 
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その他・閉会  

    

   教育長 

他に皆さまから協議、確認事項等ございますでしょうか。 

    

   教育長 

それでは他に無いようですので、以上で御殿場市教育委員会２月定例会を閉会

といたします。 

   午後２時００分 閉会 
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会議録署名人  

    

上記のとおり相違ないことを証明するため署名する。 

    

    

    

    

    

 ２番委員   

    

    

    

    

    

    

 ３番委員   


